

LAS TRES VOCES

"Heraldo de Madrid", diario no sospechoso para la República, ni aun para los lectores más exaltados del republicanismo, que se llaman izquierdas, y que a veces tiene una exacta noción de lo que el régimen es y significa, ha publicado anoche un editorial que no puede pasar inadvertido, precisamente por venir la opinión de un órgano de acrisolada historia republicana. Oigamos lo que dice: "Se está dando al país un espectáculo sencillamente repulsivo. La lucha de los partidos amenaza con degenerar en vulgar pelea de ambiciones y egotismos personales. Se ha llegado a dar la impresión de que se han suprimido las ideologías y se han desatado las pasiones. Unos contra otros para quedarse con el Poder." Y más adelante agrega -- atención, que esto es interesantísimo --: "Si no se rectifican inmediatamente los procedimientos, va a ser necesario pensar si se impone prescindir de los profesionales de la política y buscar en otra zona de la vida española, más aireada y sincera, el entusiasmo patriótico." Después vienen otras consideraciones de esas que ya han llegado a ser tópico, a fuerza de repetidas por toda la Prensa nacional.

¿Ven ustedes la necesidad de meditar esas palabras del diario madrileño? Ahí es nada. Buscar en otra zona de la vida española el Gobierno de la República, apartándose de los profesionales de la política. Y "Heraldo" no condiciona esta necesidad a otra cosa, sino a la inmediata rectificación de los procedimientos, puede que pensando allá para su fondo que es pedir la Luna. No queremos lanzarnos por el terreno de las interpretaciones. Dejamos la tarea para los aficionados a ella y solamente consignamos que la opinión de "Heraldo de Madrid", que hoy pueden suscribir todos los diarios españoles, es la voz de la prensa republicana, y ha hablado, alto, claro y fuerte.

La voz de la prensa. Una voz de tono respetable. Pero hoy otra voz que también ha surgido potente y que en muchos aspectos coincide con "Heraldo de Madrid", aunque venga de campos bien distantes, pero sin etiquetas políticas, ni de regimenes. La nota del bloque nacional agrario. Un extenso documento, lleno también de claridades, que aprovecha el mismo momento que aquel diario madrileño y republicano, para coincidir con él, sin pensarlo, en muchos párrafos. ¿Qué otra cosa es sino una rara coincidencia las afirmaciones que el manifiesto viene? Ahí va una. Ha quedado patente lo que los agricultores y gente del campo puede esperar de los partidos políticos. Sigue. Pretender que sigan viniendo en espera de la atención que quieren prestarles este o el otro de los partidos turnantes o posibles, es querer someterlos, además a la miseria, a la indignidad y a la burla. Sigue después un desesperado llamamiento a los campesinos, a los patronos y a los obreros y se abre al final en una amenaza, que también es acreedora a la meditación. Una amenaza, "Vamos no a suplicar sino a imponer nuestro derecho", "a desmontar un sistema caduco y a reedificar el Estado sobre las realidades sociales". ¿Han oído? Le segunda voz, la voz del campo, que habla al mismo tiempo que la voz de la Prensa netamente republicana y que aun cuando inspirada en distintos sentimientos--una aconseja y la otra amenaza--una quiere a la República y la otra es posible que todavía esté alejada de ella--convergen hacia un punto central, como radios de una misma circunferencia. España.

La voz del pueblo. La voz de los españoles, políticos o no. La voz de las provincias. La tercera voz. Y esta no tenemos que esforzarnos mucho para oír. No necesitamos acudir al periódico, ni al libro, ni al manifiesto. Se puede recoger en la calle. Está a la mano. Una voz unánime que también coincide con las voces anteriores, que, desde luego, está más cerca de la voz del "Heraldo" que de los gritos del manifiesto agrario; pero que tiene con ambos, puntos esenciales de coincidencia, porque es la voz de la realidad, la voz que es inimitable. Una voz que hemos oído en los dos días de crisis y ante el espectáculo anterior y posterior a ella, en todos sitios. En la calle. Una voz, ciertamente, republicana, de fuerte tono republicano, pero que solicita la rectificación a que el diario comentado alude, que clama, dolorida, la terminación de la lucha de pasiones y de rencillas y la unión ante el supremo interés de la República y de la Patria. La tercera voz, que hay que evitar, con otra conducta, a que llegue ser la primera.

Están las tres voces sonando, con algo de llamada de socorro, y estamos seguros que en la altura máxima de la República serán escuchadas y atendidas.

El eterno sí y el eterno no

Así como por elemental principio de mecánica para enderezar la torcida varilla metálica se la tuerce energicamente en sentido opuesto, en los pueblos víctimas de los fanatismos de los partidos y de las supersticiones de los nombres, estimamos benéfica la infiltración del criterio renanciano, a título de agua en el vino de las embriagueces revolucionarias. No quiere esto decir que sea en ningún caso recomendable el escepticismo desolador, que convierte la conciencia humana en un gelido erio, en un moral mar Muerto, no. La porción de bien y de mal que encierra un ideal (y en toda convicción sincera los hay) emerge siempre luminosa e inviolada de todas las penumbras del mal y del error. Los principios substantivos de un credo político no pueden atenuarse ni rebajarse en la cumbre en que arden en luz. Pero es bien atemperarles en la práctica a las condiciones del espacio, y del tiempo; es bien que la tolerancia del espíritu venga a suavizar "las fricciones de la máquina social; a dulcificar las costumbres políticas, a humanizar, a civilizar la lucha. El espíritu renanciano, culto y refinado, convida a esta obra de suprema piedad que el bando arrullo de sus atenuaciones.

Muchas de las jóvenes democracias en la América latina, han visto desaparecer en el histerismo de las revueltas civiles quejas, vidas, prestigios, honras, jirones mismos de la Patria, en fin, cuanto constituye el bien y la razón de la vida, todo ello inmolado a un fanatismo desatentado y ciego, a nombre de sus supuestos principios absolutos, nunca bien explicados ni comprendidos el rebabaño humano, la vida colectiva, ignara y anónima, ha sido conducida al matadero, una y otra vez, sin provecho, sin gloria y sin piedad.

En esos países, que han confrontado en lo largo de su historia y siguen confrontando en el presente los mismos problemas, afrontando los mismos peligros, no puede menos de ser recibido como un heraldo de salvación e ese espíritu de tolerancia y compromiso entre el eterno sí y el eterno no, que aleja la inminente del peligro de todos los instantes. No sólo ese

criterio es benéfico en América, sino aun en el mismo escepticismo enservador de las energías homicidas, si viene a arrebatar a Kali y a Moloch el prestigio de su deidad, para exhibir bien lo monstruoso de su culto de sangre y de horror.

R. MOMBIEDRO

De interés cultural

Con asistencia de catorce alumnos se ha inaugurado el curso de Enseñanza de ciegos en el Colegio de esta capital, el cual está situado en la calle Encarnación número 5 (bajo).

Su nuevo director, don Manuel Mera, nos comunica sus planes de ilustración, los cuales se clasifican principalmente en lectura y escritura de sistema ciego, cuya ejecución es curiosa y digna de ser conocida por todo el mundo, para cuyo fin está el local a la disposición de todas las personas que deseen visitarlo. Acto que agradece altamente su director, pues de esa manera podrá darse cuenta el caritativo y hospitalario pueblo de Cádiz de la magnitud de este importante problema.

Continúan también con mucho ahiñcos los preparativos de la velada necrológica, musical y cultural, para cuyo fin cuenta con valiosísimos elementos, los cuales prestan su desinteresada colaboración y el éxito que espera es rotundo, lo cual celebramos de antemano.

También es un hecho la apertura del concursillo de enseñanza de ciegos, para los videntes; el cual oportunamente avisaremos el plazo para matricularse (desde luego gratuito).

Todos los trabajos del nuevo director, se van coronando con el éxito, según se puede demostrar al darse el caso de que en tantos años de funcionamiento de este colegio, cuando más alcanzó el número de alumnos fué el de ocho o nueve y éste el primer año del nuevo director se celebra la apertura con catorce. Demostración sincera de la fructificación del constante trabajo de este señor, al cual alentamos y felicitamos, con un verdadero espíritu educador.

E. G. R.

RUIZ

Compra ORO y papeletas de Alhajas, pagando todo su valor ROSARIO y BALUARTE

La producción agrícola española

Según el anuario oficial de Agricultura se cifra en 10.000 millones de pesetas

En estos momentos en que España entera asiste a la tragedia del intento de revolución airada que los socialistas buscan en el agro, mientras la constitucionalidad de la República intenta encauzar el grave proceso político por una ley que llama de Reforma Agraria, el tema agrícola adquiere un carácter de "leit motiv" de toda la vida económica española.

Llega un momento en que toda la atención de la grey economista no tiene otra orientación que el agro. Ya no es solo el hecho de que la ciudad se trague a la aldea, como dice Severino Aznar-- y que la gente caiga sobre la ciudad no en gotas sino en cascadas.

Ahora es ya más que eso. Se trata de algo más grave, más profundo. Se trata de intentar, por un procedimiento muy elajado de la Rerum Novarum de León XIII la conversión del esclavo de la gleba en propietario. Se trata de intentar también la ascensión económica del pueblo agrario y de los derechos del trabajo. Labor difícil, improba. Labor punto menos que imposible y menos aún en esa rápida ejecución que los grupos políticos ahora imperantes quieren realizarla.

Planteados el problema en estos términos, la pregunta que surge en primer lugar es la de la terapéutica económica a seguir. El estudio preliminar no está hecho. Y este estudio no es otro que el de la producción, su montante, sus costos, sus sistemas productores, distribuidores, su llegada al consumo y su camino a la exportación.

¿Cómo hacer este estudio? ¿Se hizo cuando la Reforma Agraria se preparó? No se hizo porque faltaban los elementos de consulta: faltaban las estadísticas. He aquí que estos días llega a nuestras manos la obra que estamos preparando. Am sin ellos, la obra es magnífica. El grueso volumen que se evalora año tras año con la recopilación de cifras de ninguna Reforma Agraria si antes no se compulsa esta obra. Abiertas sus páginas, nos dice bien claramente hasta dónde llega el intento de la Reforma y dónde y por quién puede ser frenada.

Porque conviene señalar que hasta ahora, únicamente se ha tratado la Reforma Agraria desde el punto de vista jurídico. Había que conceder al labrador tierra. Y no con el principio clásico de la tierra para el que la trabaja, sino con otra interpretación claramente marxista. El labrador no habría de tener el pleno dominio, puesto que le faltaba el de la posesión, el de la propiedad. Ha faltado en la reforma el concepto más difícil de interpretar y de orientar: el concepto técnico. Ovidiéndose lamentablemente de que precisamente la miseria del agro español nace de esto, de que ha faltado en todo momento una concepción acertada de la variación de cultivos, una recta orientación en el aprovechamiento del suelo por la elección de los cultivos adecuados, económicamente de más rendimiento.

El Anuario hace una curiosa recopilación de los cultivos nacionales. Son 10.414 millones de pesetas los que ha dado nuestra tierra en 1932. No están incluidos los rendimientos forestales. De esos 10.414 millones, 4.637 pertenecen al cultivo cerealista y de ellos, más de 2.000 únicamente al trigo, 759 millones quedan reservados a la vid, 581 al olivo. La patata con sus 50 millones de quintales, rendimiento casi igual al del trigo, escribe en la historia de la agricultura española una cifra nunca alcanzada.

Estadística interesante que pone de relieve donde se puede ir hilvanando una variación de la contextura económica del agro. Porque es aquí sobre estas cifras, donde ha de dibujarse la Reforma Agraria, lo mismo la jurídica que la técnica.

El Anuario, por el momento, aunque tenemos noticias que lo hará el año que viene, no trata el interesante problema de los costos de nuestra producción agrícola. Es aquí en los costos, donde se encierra el secreto de la gran reforma.

La variación de cultivos, la eliminación de aquellos antieconómicos que envilecen el rendimiento de los brazos, produciendo esos problemas de miseria del minifundio castellano, mucho más trágicos que los mismos de las zonas andaluzas y extremeñas, sin cierre en su ciclo de producción y en consecuencia sin jornales en los períodos invernales, donde se incubaba todo el problema, del paro forzoso que es el hambre en los hogares del peón, el problema que quiere eliminarse, precisamente, con la Reforma Agraria.

Estadísticas interesantes las de este Anuario que se coloca, con los perfeccionamientos de este año, a la cabeza de las estadísticas oficiales. Estadísticas interesantes que

Paco e Iparaguire, el primero jugó con voluntad y al segundo, se le notó falta de entrenamiento; el eje de ataque, Periquín, no pudo hacer nada debido a una lesión que sufrió entrenándose.

Gaditanos: el domingo se dió un paso firme hacia el progreso de nuestro fútbol y se triunfó sobre un gran equipo!

El árbitro
Injustos fueron muchas veces las protestas con que el público obsequió al señor Juliá, así como bochornosos que gran parte de los espectadores se arrojaran al terreno de juego para coaccionar al dirigente del partido. Para nuestro concepto estuvo bien. Solamente el error que le notamos fué que no pitó una falta al Xerez del área, pero también dejó de señalar otra al Cádiz, así es que la acción juzgará a la plaza.

Algunas impresiones acerca
Alfaro, capitán del Xerez. Nuestro equipo ha jugado mucho y bien; hemos tenido mala suerte; para otra vez será.

Un directivo jerezano. Mala suerte... mala suerte.

Otro directivo del mismo club. Nuestro equipo se confió demasiado y eso es que 14 ha hecho perder el partido. Lo que más me ha gustado del Cádiz ha sido el entusiasmo con que ha jugado.

Juliá, árbitro de la contienda. El Xerez jugó más que el Cádiz; los jerezanos perdieron el encuentro en la primera parte.

Muñoz, directivo del Cádiz. Hemos ganado al Xerez, nos responde.

Berdura directivo también del mismo equipo. Estoy satisfecho de mi conjunto; ha jugado un gran partido, sobre todo en la segunda parte. Del Xerez--agrega--me han gustado mucho Alfaro y Málaga.

Rafaelín, capitán del Cádiz. Todavía no salgo de mi asombro. Quién diría que íbamos a ganar al Xerez. Me gusta mucho el equipo jerezano; el mejor ha sido Alfaro; el peor, Campeón.

Con estas opiniones damos a conocer a nuestros lectores todo lo que dió de sí el partido del día.

Falta algo, que en el Cádiz figuraban ni Ruiz Leiroz ni Ochoa.

NOTAS VARIAS

Se pone en conocimiento de los socios del S. C. D. Mirandilla F. C. que desde hoy viernes, de 8 a 11 de la noche y el domingo hasta a una de la tarde, están las entradas especiales para los mismos en la Secretaría de dicho Club, establecida en la calle Duque de Tetuán, 15.

La Sociedad Racing Portuense ha elegido nueva junta directiva, la cual ha quedado constituida de la siguiente manera:

Presidente: Don José del Cuvillo Sancho.
Vicepresidente: Don José Luis Ortega Infante.
Secretario: Don Evaristo Pérez García.

Tesorero: Don José Domínguez Nieto.
Contador: Don Ramón López Pérez.

Delegado deportista: Don Genaro González Novat.
Vocales: Don Antonio Torres Santiago, don José Terrada Alemán, don Rafael Mayo García y don Miguel Lanza Romero.

El Athlético Club de Madrid, ha cambiado de domicilio. Se ha trasladado a la calle Mayor, 1, entre-suelo, altos del bar Picadilly.

Lo que ponemos en conocimiento a quien pueda interesar.

El jugador Arena ha renovado su ficha con el Deportivo Alavés.

Después del partido Sabadell-Barcelona, el autocar de los jugadores azulgrana, no obstante encontrarse custodiado por la guardia civil, fué apedreado.

A consecuencia de la agresión resultó herido en la cabeza el jugador Ramón.

En Murcia y en el campo de Bullas, el titular venció al Athlético madrileño por seis tantos a tres. El Murcia ganó la copa del Ayuntamiento.

Ha sido reconocido Mariano Arilla como "chanellego" de Braulio Gidé, para el título de campeón de Europa de los pesos moscas.

Paulino Uzundum está dando los últimos toques a su entrenamiento para la pelea con Primo Carnera.

Paulino, de San Sebastián irá en automóvil a Barcelona y desde allí en avión a Génova y después a Roma.

Anteriormente decíamos que Arana había firmado por el De-

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perinán: N. S. Carmen, Lola Vales y Mila Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Moris García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Fuente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cimarrón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Doria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernando Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdá: Samil, Massó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasitarra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larrañaga: Fantástico. De don Gumerindo Roura: Guimerá y Santiago Rusiñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Vilco. De don Hipólito Alvarez: Adelfa y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustres Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Ezquerdo Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacifico. De don Antonio Aguirre Ezquerdo: Cho Ko y Daona. De don Benito Vidal: Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barres Fuente: Enrique y Segundo Enrique.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación:
"Mila Vales", 289 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breccas, brótolas, pargos, palos, salmonetes, rapas, meros y gambas.
"Hipólito Rodal" e "Inocencio Barreiro", 104 cajas de pescados con las mismas clases y peso que la anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

"Teodoro Sibón", 19 cajas de pescados; "Delia Monis", 54 cajas; "Nuevo Moncho", 16 cajas; "Emilio Barreras", 7 cajas; "San Ricardo", 8 cajas; "Gertrudis", 21 cajas de almejas; "Rita" 30 cajas de almejas.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID

Merluzas, 2'50 y 3'25; pescadas, 2'75; terciadas, 1'90 y 1'75; gallos, 2'50 y 2'00; rapas, 2'75 y 2'50; congrios, 2'25 y 1'75; calamar, 1'75 y 1'60; meros, 3'50; pargos, 2'25; salmonetes, 3'50; gallos, 1'40; lenguados, 4'50 y 3'00; luvinas, 4'00; cigalas, 4'50 y 2'00.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Accedias kilos, 2'50; en el día de hoy, las, 1'05; cachuchos, 0'80; besugos, 0'90 y 1'50; panchos, 0'90; boquerones, 0'70 y 0'80; calamares, 1'30 y 2'20; cazón, 1'50; cigalas, 1'60 y 2'00; corvinas, 2'60; chocos, 1'50 y 1'85; gambas, 1'75 y 2'00; jureles, 0'80; lisas, 1'35 y 1'50; lúas, 0'80; mojarras, 1'50; morrallas, 0'70 y 1'20; pescadas, 1'30; pescadillas, 1'05 y 2'20; pez de plata, 0'70; pilotas, 1'60; rapas, 1'05 y 1'30; rayas, 0'70; salmonetes, 2'25 y 2'65.

En el Gobierno Civil SE SOLUCIONA EL CONFLICTO DE LA EUREKA

El Gobernador civil recibió a los periodistas a los dos de la tarde comunicando que aunque no de manera oficial sabía que se había solucionado el conflicto planteado anoche por los obreros de la Eureka al no entrar al trabajo.

Parece que el arreglo ha consistido en que la empresa admitió al trabajo los tres o cuatro obreros despedidos. En consecuencia a la una de la tarde reanudaron sus faenas.

Terminó diciendo que las coacciones anunciadas para esta mañana, no se había afortunadamente producido, y que a pesar de estar terminado el asunto, había creído prolongar unas horas más la vigilancia en los alrededores de la Eureka.

Crónica Teatral

"TIERRA BAJA"

El hermoso drama de Angel Guimerá, "Tierra Baja", tan aplaudido por todos los públicos, volvió a desarrollarse ante el público gaditano en el modesto escenario del popular Teatro Cómico.

El pastor "Manelich", interpretado a la perfección por Juan Santacana, revivió de nuevo, tan rudo y noble como el autor lo concibió, y halló en el artista catalán uno de los mejores y más fieles de los intérpretes que en el mundo ha tenido el personaje.

La señorita Pozón, en "Marta", consiguió los aplausos del respetable, premio a su discreción y a su belleza sugestiva cuando adorna atavíos rústicos y sencillos.

Señora Medinilla y señoritas Puchadas y Gisbert, discretas y aplaudidas, colaboraron al éxito de la representación.

Los señores Pozón (padre e hijo), en unión del señor Huguet y Cabrera, dignos de atención.

El señor Piquer, el segundo actor de la Compañía, como siempre, fué aplaudido insistentemente por su labor meritísima.

Es, indudablemente, este actor de lo más completo que por el mundo de la farándula encontramos. Unese a su cualidad de estudio, otra no menos importante, cual es la de la caracterización, perfecta y cuidada siempre, y si a estas reconocidas dotes unimos la de un nunca desvia el tipo real del personaje que interpreta, coincidiéndonos una vez más, en nuestra afirmación anterior de ser un actor completo, quien rodeado de artistas de primer orden en la escena española, llegará indudablemente a figurar entre nuestros mejores actores nacionales.

La escena bien servida, y el público numeroso, que salió altamente complacido de la representación.

Academia EDITORIAL REUS
Clases: Preciados, 1.-Libros: Preciados, 6.-Apartado 12.250.-Madrid.

CRISPIN

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en **LA GADITANA**, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE
"La Cruz Blanca"
PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana"
es la fábrica regional que debéis favorecer

Cartelera

Gine Municipal

Viernes 6 de octubre de 1933
Ultimo día en programa de la impresionante producción Braunberger

FANTOMAS

por Jean Galland, Tania Fedor y Gaston Modot.
HORAS A CERO.—6'45 y 8'45: Butaca, 0'60; Sillón, 0'50; Anfiteatro, 0'50.
A las 10'30: Butaca, 1'00; Sillón, 0'75; Anfiteatro, 0'50.

Mañana, El famoso Boris Karloff (autor de "El Monstruo") en "EL CASERON DE LAS SOMBRAS".

"Una morena y una rubia": La morena correspondió a doña María Pepa Bóhórquez, de Arbol núm. 2. La rubia, a doña Ismael Sepúlveda, de Libertad número 3.

Gine Gades

Viernes 6 de octubre de 1933
Estreno

INDISCRETA

por la elegantísima Gloria Swanson, presentada por los "Artistas Asociados", con Ben Lyon y Arthur Lake

Sillón 1'50
Butaca 1'00

Mañana inauguración de la serie de los grandes films "Paramount", con "UN LADRON EN LA ALCOBA"

Compañía Trasatlántica

Situación de los buques de la Compañía Trasatlántica el 5 de Octubre de 1933.
Vapor "Cristóbal Colón", salió el 5 de Bilbao para Cádiz.
Idem "Habana", salió el 27 de Septiembre de Coruña, para Habana.

Idem "J. S. Elcano", salió el 4 de Cádiz, para Barcelona.

Idem "M. de Comillas", en Barcelona.

Idem "Magallanes", salió el 26 de Septiembre de Las Palmas para Puerto Rico.

Idem "Manuel Arnús", llegó el 9 a Nueva York.

Idem "Alicante" en Barcelona.

Idem "Argentina" en Barcelona.

Idem "Uruguay" en Barcelona.

Idem "Antonio López", en Mahón.

Idem "Buenos Aires" en Mahón.

Idem "Manuel Calvo" en Mahón.

Idem "Montevideo" en Mahón.

Idem "Mogador" en Cádiz.

Idem "Joaquín Piélagos" en Cádiz.

En los almacenes

LA INNOVACION

encontrarán el surtido completo para entretiempo e invierno a mitad de su valor.

Facilidad en el pago sin necesidad de aceptar letras ni pagar intereses

Visiten estos almacenes

Partidos y Sociedades

SINDICATO INDUSTRIA GAS TRONOMICA DE CADIZ

Por acuerdo de un pleno de la Federación local. Comités Centrales, Juntas de secciones y militantes de todos los Sindicatos, ha sido expulsado de la Confederación Nacional del Trabajo el camarero José Rodríguez Montesinos, perteneciente a este Sindicato, por hacer labor escisionista y difamar a la Confederación, con el agravante de escudarse en el anonimato.

La Federación local posee un documento que dicho individuo envió a la Sociedad de Dependientes de Bebidas, en el cual aconseja a éstos se mantengan alejados de la Confederación Nacional del Trabajo, y vierte conceptos injuriosos para la misma, así como también un certificado de un perito calligrafo que acredita ser dicho individuo el autor del escrito, y una carta firmada de su puño y letra, en la cual se declara autor del anonimato de referencia; estos documentos están a la disposición de aquellas organizaciones y militantes que deseen comprobar su veracidad.

Cádiz 5 octubre 1933.—Por el Comité Central. El secretario, FELIX

GONZALEZ.—B. B.º: El presidente, ANTONIO MONTOLLO.

SOCIEDAD DE CONDUCTORES DE CARRUAJES Y SIMILARES

El próximo día 6 del presente mes, a las 11'30 horas de la noche, y en su domicilio social Arbol, 5 (Casa del Pueblo), celebrará esta entidad junta general extraordinaria para tratar de los asuntos que se posponen.

Primero.—Lectura de las bases aprobadas ante el señor delegado provincial de Trabajo, el día 26 del pasado mes de septiembre.

Segundo.—Acto de votación para que se designe nueva Junta directiva, por haber cumplido su misión, a tenor de lo que se dice en el artículo 36 de nuestro Reglamento social, quienes actualmente la componen.

El secretario, JOSE RUIZ CASTRILLO.—V. B.º: El presidente, JUAN LEAL QUILJADA.

CENTRO CULTURAL DEL EJERCITO Y ARMADA

El próximo domingo día 8 a las seis y treinta y con motivo del Día del Ejército, se celebrará en los salones de esta Sociedad un asalto.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios del mismo, por si desean asistir con sus distinguidas familias y señoritas de su amistad.

LA JUNTA DIRECTIVA

BAR LA CONCHITA

COMPLETAMENTE REFORMADO :
BAJO LA DIRECCION DEL FAMOSO BARMAN ALEJANDRO DUQUE DE TETUAN, 9 TELÉFONO, NUM. 2930

Aviso

CURSILLOS DE SELECCION PARA INGRESO EN EL MAGISTERIO

El señor director general de Primera Enseñanza remite el siguiente telegrama: "Director general de Primera Enseñanza a presidente primer Tribunal cursillos selección Magisterio.

Por orden fecha hoy se dispone que cursillistas que procedentes año 1931 aprobaron dos ejercicios y actúan los presentes, caso ser aprobados no consuman plazas, pudiendo los Tribunales calificados adjudicar número aprobación y plazas integro señalado a cada provincia con fecha 22 de agosto último, que será adjudicada a restantes cursillistas nuevo ingreso, rogando a V. S. que de existir más Tribunales en esa capital hágale extensiva aludida disposición efectos aplicación todos los ejercicios."

Los señores cursillistas que aprobaron los dos primeros ejercicios y que no actuaron en esta provincia, remitirán a su respectivo Tribunal, en el plazo más breve posible, certificación oficial del Restorador correspondiente de tener e aprobados dos ejercicios a que el telegrama se refiere.

Cádiz, 4 de octubre de 1933.—El presidente del primer Tribunal, FRANCISCO DIAZ JORDA.

ALMACENES DE PANDO
Especialidad en aceites finos y corrientes
Libertad, 9 y 14
Teléfono 1920

Casa de Socorros y Hospitales

CASA DE SOCORROS
En este benéfico establecimiento fueron asistidos en el día de ayer, los siguientes lesionados:

Dolores Rodríguez Bueno, que habita en Pasquín 9, de herida contusa en la región frontal, (casual).

Francisco León Chorro, Arriacruz 2, cuerpo extraño en la cornea derecha (accidente del trabajo)

Juan Astorga Pérez, San Bernardo 26, erosiones infestadas dedo índice, medio y anular derecho, (accidente del trabajo).

Salvador Gavira Villa, Teniente Andujar 29, erosión en la cara externa de la pierna derecha (accidente del trabajo).

Rosario Vidal Tomati, Sagasta 61, herida incisa dorso mano derecha (casual).

Manuel Vázquez Rivera, Duque número 15, erosiones en distintas partes de la cara y alcoholismo agudo, (casual).

Antonio de la Vega Muñoz, Marzal 8, erosión en la cara externa tercio medio pierna izquierda (accidente del trabajo).

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

En este benéfico establecimiento fueron asistidos en el día de ayer los siguientes lesionados:

José Sánchez, San Pedro 5, de quemadura de primer grado en un

dedo de la mano derecha, (accidente del trabajo).

Pedro Camerino, Santa María número 2, herida contusa de un centímetro en la región interparietal (inferida).

Juan Mora, San Juan de Dios número 16, erosión en el pómulo derecho y alcoholismo agudo (inferida).

Pedro Giano, San Sebastián 25, erosión en la nariz, (casual).

Antonio Barba, Fabio Rufo, 6 contusión con hematoma en la muñeca derecha (casual).

Antonio Barba, Fabio Rufo, 6 contusión y erosión en el labio inferior, (accidente del trabajo).

Manuela Cueva, Plocia 21 mordedura en el dedo índice derecho (por un perro).

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea, Cádiz a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.

Llegada a Algeciras, a las 11'30

Llegada a La Línea, a las 12'30.

Salida de La Línea, a las 12'50

Salida de Algeciras, a las 13'45

Llegada a Cádiz, a las 17'45.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 23'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31. Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de media de la mañana, y después, horas hasta las veintidós y de Tetuán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro me nos servicio veintitrés de la noche.

De San Fernando

RETIRADO

Se ha dispuesto que el auxiliar primero del Cuerpo de Auxiliares Técnicos de la Armada, don Ignacio Beojardin Fernández, pase a la situación de retirado por cumplir la edad reglamentaria.

PREMIOS PARA LOS ALUMNOS DEL CIRCULO DE ARTES Y OFICIOS

Se han recibido en dicha Sociedad cultural, los siguientes donativos para premios de los alumnos de sus clases.

Excmo. Sr. Presidente de la República, un estuche de escritorio.

Excmo. Sr. Ministro de Marina, un estuche de matemática.

Excmo. Sr. Contralmirante, segundo jefe de esta Base Naval, una pluma estilográfica.

Señor Jefe del Ramo de Ingenieros un estuche de matemática.

Señor Ordenador de Marina, un estuche de matemática.

Señor Director de la Escuela Naval, un estuche de matemática.

Señor Juez de 1.ª Instancia e Instrucción, de esta ciudad, un estuche de escritorio.

Señor Delegado Marítimo de Cádiz, 50 pesetas.

Señor Ayudante Mayor del Arsenal, 25 pesetas.

Señor Director del Observatorio, 25 pesetas.

Señor Teniente Coronel de Infantería de Marina, 25 pesetas.

Don Antonio Reyes Baulé, 15 pesetas.

Señor Director de la Compañía de Tranvía, 15 pesetas.

FUTBOL

El próximo domingo se celebrará en el Campo del San Fernando el primer partido, segunda vuelta, del Torneo infantil, entre los equipos Esperanza F. C. y Balompié F. C.

El partido será arbitrado por el excelente aficionado don Luis Belizón.

También el próximo domingo se celebrará en el campo de Madañaga un interesante encuentro.

Se enfrentarán los primeros teams Gimnástica F. C. de Cádiz y Juventud Deportiva, de Puerto Real, los cuales se disputarán una copa de plata.

CINE SALON

Esta noche se estrena en este favorecido salón, la película del Año Metro, "La Princesa del 5-10" por Marión Davlés e Irene Rich.

El viernes se anuncia la película de la Universal "El horror al matrimonio."

El sábado, repasa del "Camino del infierno", en español.

HERIDA EN RINA

Fue asistida en el Hospital, Josefa Canto Carrillo, de contusión en el dedo medio de la mano derecha que le causó una vecina en rifa.

PARA SEGOVIA

Para el Penal de dicha población marcharon en un vagón celular, que fue acoplado al tren mixto, 31 reclusos del Penal de la Cáceres, que iban custodiados por el sargento de la Guardia civil, de esta Comandancia, don Narciso Santos y cuatro guardias de esta Compañía.

GRANA Y ORO

5-10-33.

PANORAMA NACIONAL

Andalucía y los regionalismos

Si pretendiésemos fomentar un regionalismo andaluz al estilo de los ya existentes en otras regiones de España, daríamos motivos para que se nos tachase de ilusos. En Andalucía no se siente lo regional desde el punto de vista político. Pero el que no exista este sentimiento no quiere decir que perma-

membración política y económica impuesta a España por pactos y transacciones antiespañoles que van llevando a nuestra Patria a un estado de descomposición que es preciso atajar cuanto antes.

Si los andaluces no encogiésemos de hombros ante la actual situación nacional, ni mereceríamos el dictado de españoles, precisamente logrado cuando nuestra región se incorporó al resto de la península para formar la gloriosa nacionalidad española.

¿Cuál no es la responsabilidad de los diputados por nuestra región cuál no sería nuestra responsabilidad como andaluces y como españoles si abandonamos en estos momentos difíciles a la Patria, en cuyos perjuicios, necesariamente, han de repercutir en Andalucía, como parte integrante de ella?

¿Es que podemos consentir que se destruya la economía y la unidad nacionales porque unos cuantos individuos, por azares de la política, en sus respectivas regiones desvían sentimientos respetables en una dirección antipatriótica, al importarle un bledo que se hunda España con tal de beneficiarse ellos?

No y mil veces no. Los andaluces no debemos consentir que continúe cuanto hasta ahora ha venido sucediendo, verdadera franquicia política, en la cual la Esquerda Catalana, corizando sus votos en el Parlamento, obtiene beneficios tras beneficios a costa del sacrificio del resto de España, y principalmente de Andalucía, que ha visto como en este juego se sacrificaban sus intereses agrícolas, industriales y comerciales; que ha visto cómo de una manera sistemática se ha ido trazando un plan, con múltiples ramificaciones, para arruinar su economía regional.

Contra estos propósitos de políticos nefastos, cuya memoria quedará trazada con los más negros caracteres en nuestra Historia, se ha puesto en pie Castilla para defenderse y defender a España. Nosotros no podemos quedarnos atrás y nuestro concurso en una futura obra de reconstrucción nacional será tanto más valioso por partir de la periferia de España, contrastando con más fuerza aquellos movimientos antinacionales que han sido iniciados en regiones situadas también en dicha periferia. Esto no quiere decir que no hayamos respetado siempre todos los legítimos sentimientos regionalistas. No es ahora propósito nuestro el atacarlos. Sólo cuando estos regionalismos supongan serios quebrantos a la Patria, ya sean políticos o económicos, es cuando los reprobaremos. En estos casos, los andaluces, en legítima defensa, debemos oponernos por todos los medios a que España, y dentro de ella Andalucía, sean objeto de explotación por parte de ninguna otra región privilegiada.

Así cumpliremos con nuestro de-

OFICINA COMERCIAL Y JURIDICA

Tramitación y gestión en Oficinas y Centros oficiales. Obtención de certificados de últimas voluntades, penales, registros, etcétera.

Asuntos judiciales, exhortos, consultas y dictámenes jurídicos, etc. Redacción de instancias y todo género de escritos.

Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.

Consulte previamente los honorarios, con sello para la contención.

Dirija su correspondencia y giros a don Carlos Caballero. Alcalá, 185, 1.ª A.—Madrid.

BARRERAS

Conservas-San Agustín

Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.

MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

ber y uniendo nuestros esfuerzos a otras regiones, logremos sacar a España de la situación tan crítica en que se encuentra.

José María HINOJOSA

LOS ESCUCHAS AMERICANOS SE ORGANIZAN

Se ha fundado en los EE. UU., bajo el nombre de "National Council Radio Listeners" una asociación de escuchas que se propone llegar a una mejora en la composición de los programas radiofónicos y de transmitir a la Sociedad Americana de Radiotelefonía las quejas y los deseos de los escuchas. La nueva asociación se ocupará también de las cuestiones relativas a la radio escolar así como del arreglo de nuevas horas infantiles.

Hasta el presente se han construido sucursales de la asociación en 16 estados diferentes.

Cosas que pasan

EL VINO

Nuevamente Pascual García López, de 42 años, ingresa en los calabozos de Seguridad a dormir la formidable curda que acostumbra a coger a menudo.

Esta última le dió por decir a grandes voces frases injuriosas para los Ayuntamientos españoles y el Gobierno.

ENTRENANDOSE PARA EL PROXIMO DERBY

Antonio Ponce Suárez de 35 años, fué detenido por los serenos porque todas las noches queda a dormir en una cochera sita en la calle Adolfo de Castro número 39, propiedad de José Mangano Puentes, donde encierra el coche folio 50 y caballo, y en la madrugada de hoy propinó al animal una formidable paliza, desapareciendo.

Ignoramos si se entrena para el próximo Derby o prueba de "quien es más animal".

Una nota del consulado argentino

Habiendo sido convenido que el valor de las importaciones de huevos procedentes de la Argentina que se efectúan hasta fin del corriente año se compense con haberes españoles de los que existen pendientes de reembolso en aquel país, a continuación se detalla el procedimiento a que deberán sujetarse los pagos para cancelar dichas importaciones.

Primero.—El importador presentará ninguna entrada de huevos procedente de la Argentina sin que el importador presente, además de la documentación corriente, recibo de haber ingresado el valor aproximado de la mercancía en un Banco domiciliado en España, a elección del depositante. En dicho recibo constará además de la cantidad y nombre del consignatario, el del buque que transporta la mercancía, fecha de la llegada de éste y nombre del remitente.

Segundo.—El Banco que reciba el importe una vez despachado el cargamento y conocido el valor exacto, deberá ingresar en pesetas en la cuenta corriente que, a nombre del Centro Oficial de Contratación de Moneda, tiene abierta el Banco de España, enviando carta-aviso de la cantidad, número del resguardo, nombre del remitente o Banco argentino que ha de cobrar en aquel país y nombre del consignatario.

Tercero.—Estos ingresos en el Banco de España serán acreditados al Banco de la nación argentina, Buenos Aires, quien cuidará de reembolsar a los exportadores y dispondrá de tales importes para pagar en España las cantidades pendientes de reembolso. Cada Banco deberá cursar aviso directo al referido Banco de la nación argentina detallando los datos de la operación.

Establecimientos CERON. - Cádiz.

Noticias radiofónicas

CENTRALIZACION DE LA RADIO TELEFONIA INGLESA

Según un informe de origen inglés, se había concebido ya el plan de concentrar las diferentes emisoras "nacionales" en una sola estación cuya potencia sería de 100 kw. Paralelamente con esta emisora, trabajarían aún otras siete estaciones como transmisoras "regionales" y además una estación de 5 kw. en Plymouth. Cuando la potencia de estas transmisoras regionales alcance el máximo que se les concedió, algunas otras estaciones podrían desaparecer.

S. O. S.

Según las estadísticas efectuadas por la Sociedad Inglesa de Radiodifusión, se han lanzado en Inglaterra, durante el año pasado, 1.007 señales de S. O. S. por intermedio del micrófono. El por 100 de estas S. O. S. tuvieron éxito. Durante el año precedente, 840 S. O. S. fueron transmitidas; el resultado obtuvo el mismo porcentaje. Estas S. O. S. se refieren a enfermedades graves, fallecimientos, desapariciones de personas, y también algunas provienen de farmacéuticos quevisan a sus clientes que se han equivocado en la preparación de sus recetas.

UN ANUNCIADOR RECIBE EL TITULO DE DOCTOR "HONORIS CAUSA"

Uno de los anunciadores más respetados de los EE. UU., Mr. John S. Young, al servicio de la N. B. C., recibió recientemente el título de doctor "honoris causa". La promoción se efectuó con gran pompa, y el joven doctor recibió un d-

Las mejores instalaciones

de CALEFACCION, Ventilación y Acondicionamiento del Aire son las de la Casa

EREBUS, S. A.

Instalaciones con quemadores de aceites pesados.

Para informes y presupuestos, diríjase a su Representante en Cádiz y su Provincia:

Carlos Cavijoli

GUILLERMO IGARAVIDEZ, núm. 9 (antes Santiago). = CADIZ.

Almacén de maderas

extranjeras y del país de

José M. Gutiérrez

Taller mecánico para elaboración de maderas y cajas para envases.

Enrique de las Marinas, núm. 49

Teléfono 2816.-Cádiz

A las nueve de la mañana declina ante el Jefe del Estado, los poderes que le confirió, el señor Pedregal : : : : :

Madrid.—A las nueve de la mañana ha declinado sus poderes ante el Presidente de la República el señor Pedregal, que no ha podido cumplir el encargo de formar Gobierno, por las dificultades que ha encontrado, al mantener los grupos políticos a quienes se acercó, muy encontrados puntos de vista.

El Doctor Marañón regresa de Valencia : : : : :

En el exprés llegó por la mañana procedente de Valencia don Gregorio Marañón. De la estación se trasladó a su casa, con su hija Mader, cambiándose allí de ropa, para dirigirse al Palacio Nacional, donde permaneció con el Jefe del Estado una media hora.

A su salida dijo que le habían en cargo de formar Gobierno, y que el que se proponía constituir podría calificarse de conciliación.

Al marcharse dijo que en seguida comenzaría las gestiones.

Antes de declinar los poderes, recibe el señor Pedregal numerosas visitas y conferencias telefónicas : : : : :

El señor Pedregal estuvo recibiendo durante las primeras horas de la mañana numerosas visitas que duraron hasta las ocho y treinta. También habló por teléfono con varias personalidades, y a las nueve de la mañana se trasladó al domicilio particular del Presidente de la República, donde éste le aguardaba.

Permaneció con S. E. durante veinte minutos y al salir del hotel de don Alcaide Zamora manifestó a los reporteros que había declinado el encargo que se le confirió de formar Gobierno, por no haber podido conseguir la asistencia de los grupos políticos que requirió. Sin decir más, se marchó a su casa.

Al llegar el señor Marañón, el señor Sánchez Guerra le aborda en la estación para confiarle un encargo de S. E. : : : : :

Casi a igual hora que salía del domicilio particular de Alcaide Zamora, el señor Pedregal, llegó el exprés de Valencia, donde regresaba de Valencia, Marañón, acompañado de su hija Mader.

Le esperaban numerosos amigos y otras destacadas personas, entre las que se encontraba el Secretario general de la presidencia, quien acercándose a don Gregorio le transmitió el deseo del Jefe del Estado de que fuese al Palacio Nacional lo antes posible.

Marañón así lo prometió y subiendo en un auto dirigióse a su domicilio donde dejó a su hija y cambiando de ropa marchó al Palacio de Oriente.

A la entrada sostuvo breve conversación con los periodistas, diciéndoles que había sido llamado por el Presidente y que ignoraba la finalidad que pudiera tener la entrevista.

Cerca de media hora permaneció en el despacho oficial del señor Alcaide Zamora, y cuando salió comunicó a los representantes de la Prensa que le habían conferido el encargo de formar Gobierno.

—De qué clase — interrogó un reportero.

—De conciliación—contestó don Gregorio.—Esto era lo que propugnaba en el contenido de mi consulta anterior.

—Por dónde empezará usted las gestiones—le preguntaron de nuevo.

—De aquí me trasladaré al domicilio del Jefe dimisionario señor Lerroux y después me propongo visitar a los señores Besteiro y Aznar.

Hasta tarde—terminó diciendo—no volveré de nuevo al Palacio Nacional para darle cuenta a S. E. del resultado de las gestiones que haga hasta las cinco.

Efectivamente como había dicho, la primera visita fué al señor Lerroux, con quien permaneció conferenciando un buen rato, mostrándose reservadísimo a la salida.

En el Congreso, Marañón se entrevista con los señores Aznar, Casares, Largo Caballero y Domingo : : : : :

Antes de almorzar y después de la visita a Lerroux, el doctor Marañón marchó al Congreso a realizar gestiones explorativas de los grupos a quienes pretende dar participación en el Gobierno que intenta constituir.

Efectivamente, en una de las sesiones de la Cámara hallábase los señores Casares, Aznar, Largo y Domingo con los cuales sostuvo una conferencia que se supone fuese interesantísima, pero de la que no dió referencia alguna a la Prensa, mostrándose todos reservadísimos.

Sin embargo, por palabras del señor Domingo, parece ser buena la impresión, a lo menos hasta las dos de la tarde.

El único que habló con los pe-

La crisis continúa su tramitación y desarrollo ante la expectación general de los españoles

Pedregal declina los poderes que se le confirieron y el Presidente de la República encarga al doctor Marañón, quien en las primeras horas de la mañana ha visitado a los señores Lerroux, Besteiro, Domingo y Ruiz Funes.—Dice don Gregorio que se propone formar un Gobierno de conciliación, del que posiblemente no formará parte.—Marcelino Domingo deja entrever la casi seguridad de que Marañón consiga constituir Gobierno

Periodistas fué el ex ministro de Agricultura, que les dijo:

—Señores. Hay buenas noticias. Posiblemente el doctor Marañón conseguirá la formación de un Gobierno.

Los periodistas trataron de que fuese algo más explícito en sus referencias, pero se encerró en el mayor mutismo, reserva que guardaron asimismo Aznar, Casares y Largo.

Momentos antes de abandonar el Congreso, habló Marañón brevemente con los periodistas, manifestándoles que el Gobierno que trata de constituir habrá de tener carácter de conciliación en un sentido ampliamente nacional.

Es posible agregó—que yo no figure en ese Gobierno, pues lo que deseo es solamente aunar voluntades, limar diferencias y sumar un número de personas ecuanímes que desarrollen la obra benéfica que el país reclama.

La opinión de Sbert sobre las gestiones de Marañón : : : : :

El diputado Sbert, de la Esquerda, que hallábase en el Congreso se expresó ante los periodistas en los siguientes términos:

—Aunque nuestra ley es el Estatuto, es fácil que la Esquerda apoye al señor Marañón en sus propósitos de constituir Gobierno, siempre que marche acorde con los puntos de vista de la Esquerda.

Esta, antes que nada cuida esencialmente de que no se desnaturalice la política izquierdista que es consubstancial con la revolución.

Las últimas noticias, a las dos y treinta de la tarde, eran que a las cinco iría Marañón al Palacio Nacional a dar cuenta ante S. E. del resultado de sus gestiones.

La Prensa comenta el desarrollo y tramitación de la crisis : : : : :

El periódico "La Libertad", publica un extenso editorial tratándolo del desarrollo de la crisis, y dice que si ésta no ha sido ya resuelta es porque todas las fracciones políticas, tiene la vista fija en lo que para ellos representa un fantasma, o sea la consulta electoral al pueblo español que a todos tiene atomizados.

"El Socialista", en su fondo dice que ha sido fidelísimamente interpretados la letra y el espíritu del artículo 75 de la Constitución.

No otra cosa fué el desplazamiento del Gobierno Lerroux al ser votada las Cortes la proposición de desconfianza.

"El Sol", trata de la cuestión política considerándola muy grave, y afirma que debe llegarse cuanto antes a la formación de un Gobierno no constituido por personas que cuenten con la confianza del país, y que tengan como principalísima misión llegar a la pacificación de los espíritus que se encuentran contrabuidos.

Asegura "El Debate", que no cambiando la situación ni desapareciendo la gravedad del momento, porque el régimen no ha cambiado y hay que tener en cuenta—termina—que no se trata en estos momentos de crisis de hombre sino de crisis de régimen.

"Ahora", aboga por la inmediata

unión de todos los republicanos amantes del Régimen, para evitar trabajando conjunta y armoniosamente la repetición de lo sucedido en el 1873.

"El Liberal", se produce en términos de gran analogía a los empleados por el anterior.

Antes de declinar los poderes el señor Pedregal : : : : :

Los periódicos de la mañana conocían desde anoche que el señor Pedregal había declinado el encargo por haber encontrado las mismas dificultades que Sánchez Román.

Efectivamente, así era en realidad, porque anoche mismo el Presidente de la República envió recado al domicilio del señor Marañón donde le manifestaron que el doctor hallábase en Valencia : : : : :

Acto seguido el Jefe del Estado habló telefónicamente con don Gregorio rogándole se pusiera inmediatamente en camino.

La expectación por conocer quien sería la persona que se encargase de formar Gobierno después del señor Pedregal fué enorme hasta las ocho de la mañana.

Una nota de la Secretaría general de la Presidencia : : : : :

A las doce de la mañana facilitaron en la Secretaría general de la Presidencia de la República, una nota en la que se daba cuenta de haber declinado los poderes el señor Pedregal, y haberle encomendado ese encargo a Marañón.

También se dice en la nota que de cuatro y media a cinco volvería el señor Marañón a Palacio, para informar al Presidente del resultado de sus gestiones.

Créese que Lerroux no prestará colaboración al nuevo Gobierno que se intenta formar : : : : :

Afirmábase en los centros políticos que podía darse como seguro que el señor Lerroux había contestado en términos poco satisfactorios a la indicación de Marañón de que le prestara su asistencia para el Gobierno que intentaba formar.

Estos rumores tomaron cuerpo a la vista de la preocupación que se notaba en el semblante de Marañón cuando salió del domicilio del jefe del Gobierno dimisionario.

Un periodista le preguntó: —Que rumbo tomará usted ahora.

—No lo sé.

Aunque los informadores le hicieron repetidas preguntas para conocer los extremos de la contestación a Lerroux, el doctor modesto reservadísimo.

La entrevista con Besteiro : : : : :

Seguidamente y en automóvil dirigióse don Gregorio al Palacio del Senado donde se encontraba el Presidente de las Cortes asistiendo al Congreso interparlamentario, celebrando allí una breve entrevista con Besteiro.

Los reporteros, a juzgar por el gesto de duda del señor Marañón, supusieron fundadamente que la respuesta de don Julián no debió ser tampoco muy satisfactoria.

A donde se dirige usted ahora—le preguntaron.

—De momento no lo sé. Voy a trazar un plan de trabajo y después de almorzar efectuaré otras varias visitas, de cuyo resultado les hablaré oportunamente.

Pedregal ofrece una nota a la Prensa : : : : :

El señor Pedregal recibió a los periodistas a quienes dijo que estaba tarde le facilitaría una nota explicativa de los motivos que le habían impulsado a renunciar el intento de formar Gobierno cumpliendo el encargo del Presidente de la República.

Los socialistas se reunirán esta mañana : : : : :

Durante un par de horas estuvieron reunidos en una de las secciones de Congreso, los socialistas.

A la salida manifestó Largo Caballero que habían celebrado un amplísimo cambio de impresiones sobre la situación política, no habiendo caído acuerdo alguno en definitiva.

Marañón se entrevista con Ruiz Funes : : : : :

El señor Marañón se entrevistó también en el Congreso con el jefe de la minoría parlamentaria de Acción Republicana, que se hallaba en el Congreso cuando terminó la reunión con Casares y Aznar, no conociéndose los términos de la misma.

La animación en los pasillos es extraordinaria : : : : :

Desde las tres de la tarde, la animación en la Cámara es enorme, inusitada, hallándose en ella casi todos los diputados que actualmente se encuentran en Madrid.

Principalmente en el salón grande y en el de conferencias el número de personas es crecidísimo.

Los comentarios que se hacen son para todos los gustos, siguiéndose con vivísimo interés el proceso de la crisis que es considerada unánimemente como crisis histórica, pues es la de mayor gravedad de cuantas se han producido desde la instauración de la República.

Comentábase también en los pasillos con apasionamiento las extraordinarias medidas de precaución adoptadas en los barrios extremos y en los alrededores del Palacio de Comunicaciones, donde se hayan dispuestos estratégicamente cuatro o cinco carros de Asalto.

Iguales medidas de precaución se han establecido en algunos Centros oficiales, cuya vigilancia es extraordinaria.

Santaló explica los motivos de estas medidas de precaución : : : : :

Al ministro dimisionario de Comunicaciones, señor Santaló se le acercaron esta mañana los reporteros, preguntándole a qué causas obedecían las medidas extremas de precaución adoptadas especialmente en el Palacio de Comunicaciones.

Contestó el ministro catalán que no podría nadie extrañar lo que era naturalísimo si se tiene en cuenta que se están viviendo momentos de extremado nerviosismo y efervescencia y el Gobierno tiene la obligación de estar preparado para reprimir rápidamente cualquier contingencia que pudiera surgir.

Refiriéndose a la situación social de Barcelona dijo que era de absoluta tranquilidad, porque la huelga anunciada por los ramos de agua, gas y electricidad, había sido aplazada hasta el día 30.

El gobernador general de la región—siguió diciendo Santaló—ha comunicado al ministro de la Gobernación que por estar todos los servicios convenientemente abastecidos, los equipos torpedistas que llegaron a Barcelona han embarcado de nuevo en sus buques en los que quedarán a la expectativa.

Se espera—terminó diciendo el titular de Comunicaciones—que la huelga no estallará, pues las últimas impresiones recogidas y transmitidas por el señor Selmas, ausan la posibilidad de que al conflicto antes de estallar se le encontrara una solución adecuada.

Continúa después del almuerzo, realizando gestiones, el doctor Marañón : : : : :

Después de almorzar el señor Marañón abandonó su domicilio para continuar las gestiones para formar Gobierno.

Visitó, no conociéndose el resultado de la entrevista, a los señores Sbert, Casares Quiroga y Maura. Por último se dirigió al Sr. Sánchez Román, el que contestó en los mismos términos que lo había hecho la vez anterior a la consulta del señor Pedregal.

—¿En qué términos han contestado a usted los señores anteriormente consultados?

—Nada puedo adelantarse hasta que complete las gestiones que realice.

El señor Maura aun sintiéndolo mucho niega su colaboración a Marañón

Del domicilio de Sánchez Román dirigióse al de Maura, donde éste se hallaba reunido con Bravo Ferrer y otros diputados de su partido.

Preguntado el jefe de los conservadores sobre el contenido de su contestación dijo que aun sintiéndolo mucho, había manifestado no podía formar parte de un Gobierno en que participarían los partidos atomizados del actual régimen.

Bravo Ferrer, hablando del mismo asunto, y refiriéndose a las gestiones de Marañón, confirmó la negativa de Maura a prestarle a éste su colaboración.

La entrevista con Gordon Ordax : : : : :

Después de salir el señor Marañón del domicilio del jefe de los radicales-socialistas, señor Gordon Ordax, este último dijo a los periodistas no había sido en un todo satisfactoria pues había ratificado los puntos de vista expuestos a Pedregal, que estimaba que dentro de los partidos republicanos había otras soluciones más eficaces que la propuesta.

Besteiro felicitado por su actitud en la última sesión de Cortes : : : : :

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

cipales dió unas notas a la Prensa en la que dice le había visitado una comisión del partido radical socialista independiente, para hacerle presente su incondicional adhesión y simpatía con motivo de la actitud seguida la última sesión de Cortes celebrada.

Los radicales socialistas de Marcelino se reúnen : : : : :

A las cuatro de la tarde, se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría radical socialista independiente, presidida por Marcelino Domingo.

Este al terminar la reunión manifestó a los reporteros que su minoría era conforme en colaborar en el Gobierno que forme el señor Marañón.

Terminó afirmando que en las últimas horas de la tarde o primeras de la noche quedaría resuelta la crisis.

A las cinco de la tarde, aún no había llegado al Palacio, el doctor Marañón : : : : :

Desde las cinco de la tarde aumentó lo inconcebible la animación en la Cámara, pendiente todos los diputados y periodistas de la visita que haría al Presidente de la República, terminada las gestiones que realizaba.

Las impresiones de última hora son optimistas, considerándose que Marañón ha tenido éxito en sus gestiones.

Aunque se había dado en una nota y luego aclarado verbalmente, que la entrevista con el jefe del Estado, sería a las cinco, a esa hora no había llegado al Palacio el doctor Marañón, ni había el menor indicio de la hora en que pudiera hacerlo.

En los alrededores del Palacio de Oriente, se ve una verdadera legión de periodistas y grupos compactos de curiosos, que esperan conocer el resultado de esta tramitación, pues la crisis ha despertado mucha más expectación que ninguna otra.

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

El señor Besteiro, por mediación de uno de sus secretarios parti-

cipales

tido en el Congreso extraordinario en Madrid el próximo pasado septiembre y después de escuchar sus razonamientos, fué aprobada, acordándose, entre otras las siguientes conclusiones:

Primera. La Agrupación Republicana Radical-Socialista de Sevilla, vista la escisión producida en el Congreso Nacional extraordinario del partido, toma por aclamación el acuerdo de ratificar su adhesión al Comité Ejecutivo Nacional, manteniendo, por tanto, la ortodoxia del ideario y la disciplina de los Estatutos generales, haciendo constar al mismo tiempo su más enérgica condenación para los que han intentado debilitar el conjunto de la organización nacional del partido, escindiendo la minoría parlamentaria y algunas agrupaciones locales.

Segunda. — Del acuerdo de la Agrupación se dará cuenta al Comité Ejecutivo Nacional al término de la Asamblea, como asimismo a la autoridad gubernativa.

LOS CONFLICTOS EN LA PROVINCIA DE CORDOBA

Córdoba.—El gobernador ha comunicado a los periodistas que, como consecuencia de la solución del conflicto en Rute, muchos pueblos de la provincia habían solicitado envío de delegados para intervenir también en la solución de la crisis planteada en ellos, entre los cuales se cuentan Villal del Río, Torre del Campo y Palma del Río.

Agregó dicha autoridad que seguían verificándose distintos mitines en la provincia con normalidad y sin la menor alteración.

Mañana se reunirán en el Gobierno civil las autoridades y los obreros, para estudiar la fórmula con la cual poder resolver la crisis de trabajo, manifestando el gobernador que se encuentra dispuesto a favorecer a los humildes todo lo posible, procurando, el no la solución a tan grave crisis, el mayor alivio, al menos.

LOS CAMPESINOS DE ZUFRE RETIRAN EL OFICIO DE HUELGA

Huelva.—Anuncia al Gobierno civil la Benemérita de Zufre, que los obreros del campo de dicha localidad, que tenían presentado el oficio de huelga, lo habían retirado, habiendo acordado aquellos asistir al trabajo, caso de que fueran llamados por los patronos.

En dicho parte dice la Guardia civil que, aun colocándose los mismos trabajadores que tenían ocupación antes de ir al paro, quedarían sin trabajo unos cien hombres, por cuyo motivo propusieron el relevo cada ocho días, no accediendo a esta pretensión los patronos.

El conflicto continúa, habiendo acudido algunos obreros al trabajo.

ENTIERRO DE LA VICTIMA DEL ATRACO EN GRANADA

Granada.—A medio día se ha efectuado el entierro de la víctima del atraco de ayer, D. Francisco Vinesa.

El comercio cerró sus puertas, asistiendo al acto todas las representaciones de Granada, en imponente manifestación de duelo.

Se cubren la presidencia del duelo familiares de la víctima, el gobernador, comandante militar de la plaza, alcalde, delegados de Hacienda y Trabajo y otras representaciones.

Después del responso en la iglesia de Santa Ana, siguió la manifestación acompañando al cadáver hasta el cementerio.

Los demás heridos en el atraco continúan mejorando.

LAS ENTIDADES MERCANTILES VISITAN AL GOBERNADOR

Granada.—El gobernador recibió la visita de una numerosa comisión de entidades mercantiles y comerciales, para elevar su protesta contra el atentado de ayer y reclamar justicia.

Han sido detenidos dos individuos, confiándose en que serán descubiertos los autores del atentado.

El gobernador expresó a los periodistas que está dispuesto a hacer justicia, para que no se repitan estos casos.

HUELGA GENERAL DE CAMPESINOS EN BAILÉN

Bailén.—A los huelguistas campesinos se han unido los demás granjeros declarándose en huelga general.

Esta madrugada, en la carretera de Lenares, resultó gravemente herido el obrero Justo Castro, en una colisión entre los huelguistas y la Guardia civil, que acudió para evitar las colisiones que aquellos ejercían sobre los que iban con uvas y hortalizas a mercado de Lenares. Resultaron otros once huelguistas heridos.

Han llegado fuerzas de Asalto y se ha concentrado la Guardia civil, que patrulla por las calles, para evitar colisiones, y obligando al comercio a abrir sus puertas.

Suscríbese a este periódico

Gran Teatro Falla
SENSACIONAL ESTRENO

"MELODIA EN AZUL"
CHARLIE RUGGLES
PHIL HARRIS
GRETE NISSEN
MARJORIE GATESON
HELEN MACH

UNA PELICULA DEL MEJOR AÑO
SABADO 7 OCTUBRE 1933
A LAS 6,45 Y 10,30
BUTACA, 1,50 PARAISO, 0,30

Continúa después del almuerzo, realizando gestiones, el doctor Marañón : : : : :

Después de almorzar el señor Marañón abandonó su domicilio para continuar las gestiones para formar Gobierno.

Los socialistas colaborarán con todos los partidos republicanos que cumplan la Constitución, incluso con los radicales

Madrid.—Largo Caballero ha hecho interesantes manifestaciones a la Prensa.

Dijo en primer término, que ellos los socialistas, estaban dispuestos a prestar su más decidida colaboración al Gobierno que pretende constituir el señor Marañón.

Lo hemos acordado así, porque si este ofrecimiento hicimos al señor Sánchez Román, no teníamos por qué negarlo al que le sucede en el encargo.

Con decir ésto, es bastante para que ustedes puedan apreciar que los socialistas no obstaculizarán la normalización del momento político.

Lo demás son detalles y matices de orden secundario.

Colaborar—dijo un reportero—con todos los partidos republicanos.

—Me atengo a lo dicho antes—replicó.—Pero agregaré que no se la negaremos a ninguno, si acatan la Constitución, incluso a los radicales, siempre que éstos se desentendían dentro de las expresadas circunstancias.

—¿Sabe—terció otro informador—el carácter que ha de tener el Gobierno que forme el señor Marañón?

—No lo sé, y aunque lo supiera, no lo diría, pues esto sería una indiscreción imperdonable, que dificultaría los trabajos que realiza don Gregorio.

Establecimientos Cerón.—Cádiz

TEATRO COMICO
TELEFONO 2784
Gran Compañ

Del Municipio y sus Servicios

Mucho trabajo costó conseguir que en la plaza de la República se instalase un buzón-columna, que tan excelentes servicios, de alcance postal, viene prestando al vecindario. Casi un año transcurrió entre la petición al organismo correspondiente y la fecha de su instalación.

Tenemos el buzón-columna, pero somos partidarios de sostener la teoría de la continuidad en los servicios públicos. Es decir que conseguido uno, se sostenga, se atienda y se perfeccione, si es posible, pero no que se implante, se descuide y se olvide, como sucedió durante sus buenos meses, con la caseta meteorológica del muelle, que por cierto todavía no funciona, con la regularidad debida.

Y hablando del buzón-columna, a él, concretamos la petición, dimanada de la teoría que brevemente exponíamos. Se instaló, flamante, pintado, con un cierto y atractivo aspecto de gran caramelo, colocado en la vía pública. Causó durante muchos días la admiración, embobada, de numerosos transeúntes, y empezó a prestar servicios. Del postal, nada tenemos que decir; se lleva con exactitud matemática y elogios de todo. Pero se relegó a segundo término la necesaria conservación de lo instalado. Y ahí está, que da pena verlo. Pintado, es decir despintado, de una bandera que quiere ser la nacional, con uno de sus carteles avisadores de las horas de recogida, roto y desportillado, sin cristal y pidiendo a gritos que la atención, de quien sea, se pare en él y ordene lo necesario para su digna presentación urbana. Decimos de quien sea, porque ignoramos si el pintar y retocar el buzón, corresponde a Correos o al Ayuntamiento, aun cuando nos inclinamos, más, a esta última hipótesis.

Por prestigio mismo del pabellón nacional, el buzón debe ser inmediatamente pintado con los colores nacionales y si es no es conveniente, por estar sujetos a las alteraciones causadas por los accidentes meteorológicos, pintese de color plomizo, como se encuentran estos buzones en otras ciudades. Sería lo preferible, porque somos partidarios de que el pabellón nacional, debe ser cosa sagrada, y no encontrarse a merced de las instalaciones callejeras.

Esperamos ser complacidos.

De la Escuela Normal

Visitó esta mañana al alcalde señor Pinta, una comisión de la Escuela Normal, presidida por el profesor don Andrés López Gálvez.

Matadero

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:
Seis vacas, 1.104,6 kilos.
Un eral, 108,9 kilos.
Quince añejos, 1.146 kilos.
Tres terneras, 142 kilos.
Diez y seis cerdos, 1.262,5 kilos.
Tres cabras, 49 kilos.
Precios en canal para los carniceros.
Vacunas mayor de 3'10 a 3'35 pesetas kilo.
Terneras, de 3'40 a 3'50 pesetas kilo.
Cerdos, de 2'25 a 2'40 pesetas kilo.
Lanares y cabras, de 2'50 a 2'75 pesetas kilo.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3.

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSYOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de odos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas-Avenida E. Cabello (muelle)

Gran Depósito DE AZULEJOS

blancos, vaiedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BANERAS.—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. : : CEMENTOS. Perfumería

Cervantes, 18 D.º

Teléfono 1818-CADIZ

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE OCTURE DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de octubre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida, salvo variación el 25 de noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de octubre de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.) La Guayra, Puerto Rico, etc.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 2

Caballo (fva.) Curacao, (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal. Próxima salida salvo variación el 24 de noviembre.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Barcelona salvo variación, el 16 de octubre, para Tarragona (fva.) Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA-CENTRO AMERICA

Próxima salida de Barcelona salvo variación el 16 de noviembre el vapor MANUEL ARNUS.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 2

Compañía Trasmediterranea

MADRID SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor RIO-SEGRE. Saldrá de Cádiz el 10 de Octubre de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Linea Canarias - Cádiz - Norte Saldrá de Cádiz el 7 de Octubre de 1933, el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 21 de Octubre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona Saldrá de Cádiz el 14 de Octubre de 1933, el vapor ISLA DE GRAN CANARIAS.

Saldrá de Cádiz el 28 de Octubre de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Linea Fernando Póo

La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, saldrá el 15 de Octubre de Barcelona, el 16 de Valencia, el 17 de Alicante (eventual), el 20 de Cádiz, para Canarias, saliendo el 23 de Las Palmas, el 24 de Tenerife, el 30 de Freetown para Santa Isabel (Fernando Póo) y territorios continentales, escalando en Bata, Kogo, Río Benito, y regresando el 18 de Noviembre por Santa Isabel a Canarias, Cádiz, Cartagena (facultativa), Alicante (facultativa), Valencia y Barcelona.

Saldrá de Cádiz: El 20 de Octubre de 1933, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de Diciembre de 1933.

Llegarán de Fernando Póo: El 2 de Octubre de 1933, el vapor LEGAZPI, continuando para Valencia y Barcelona; y el 2 de Noviembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Linea Cádiz - Canarias SERVICIOS OFICIALES

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas, saldrá de Cádiz el vapor CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 12 de Octubre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 19 de Octubre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 23 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 26 de Octubre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Linea Canarias-Cádiz-Barcelona SERVICIO RAPIDO

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona

Lunes 9 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 16 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 23 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 30 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Linea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterranea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

DESPACHO DE CARNES DE VACA, TERNERA Y CERDO, DE

SERVANDO RAMA

situado en el Mercado de la Libertad número 51. - Teléfono 2588

Especialidad en embutidos de todas clases. - Servicio a domicilio.

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 19.-Tif: 1408

VAYA REGALOS

Regalos del mes de Septiembre, para los BILLETES DEL TRAVIA CON ANUNCIOS: Un corte de traje o abrigo de señora, de 25 pesetas de los ALMACENES LA INNOVACION; Dos camisas de caballero, de la CASA GONZALEZ, Plaza de la Catedral, 9 y 10, (Dos regalos); Cuatro pares de medias de seda, de la CASA VENANCIO, calle Colúmbela, (Cuatro regalos); Dos vales para una limpieza y planchado de un traje, cada uno, de la TINTORERIA LARIOS, Ancha, 4, (Dos regalos); Seis vales para una compra de tres pesetas cada uno, de los ULTRAMARINOS LA INGLESA, Tomás Isturiz, 1, (Seis regalos); Seis vales para una compra de tres pesetas cada uno, en la CONFITERIA CASA VIENA, calle San Miguel, (Seis regalos) y cinco vales para una compra de tres pesetas cada uno, en la DROGUERIA Y PERFUMERIA LA INGLESA, Valverde, 2, (Cinco regalos). -TOTAL, TREINTA REGALOS.- El canje de billetes empezará el primero de Octubre. GUARDE SUS BILLETES, POR LA MINIMA MOLESTIA DE GUARDARLOS, PODRA OBTENER TODOS LOS MESES IMPORTANTES REGALOS.

CASA VINIEGRA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MAS POPULAR EN CADIZ, DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA.

LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BARATISIMOS.

NO LO DUDE, PARA AHORRAR DINERO, COMPRE EN ESTA "CASA".

American Bar y Bar Español

VENDEN LANGOSTAS VIVAS O COCIDAS A PRECIOS INCREIBLES

Establecimientos CERON.-Cádiz

Anúnciese en este periódico

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 6 de octubre 1933

ESPAÑA

SAN SEBASTIAN.—662 kc. 453'2 metros).—De 22 a 24: Cuarta edición del diario hablado "La Palabra", con información de última hora, servicio directo de nuestro correspondiente en Madrid. Concierto por la orquesta de la Estación. Música de baile. Cierre de la Estación.

SEVILLA.—816 kc. (metros 368'1, 3 kw.).—Noche de 9 a 11: Programa variado: "Carmen" (preludio del acto tercero y los dragones de Alcalá), Bizet; "Bohemios" (coro de bohemos), Vives; "Romanza oriental", Rimsky-Korsakoff; "Guitarra mora", Montero y Oliver; "Polonesa", Bach; "María" (M'appari), Plotow; "Vals brillante", Chopin; "La chavala" (canción gitana), Chapi; "Pino y muy bueno" (fox), James y Swift; "Mignon" (fantasía), Thomas; "Al pasar la serruca" (canción asturiana), R. de la Peña; "La Walkyria" (cabaletta), Wagner. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Segunda parte: Flamenco.

BARCELONA.—860 kc. (348'8 m., 7 1/2 kw.).—19: Programa de Radiotelefonía. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar (eventual). Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—A las 21'10: La orquesta de Radio Barcelona interpretará: "Lo carnò" (marcha), H. Heusler; "La bella fanciulla de Perth" (selección), G. Bizet; "Momento musical", I. Nucci; Aire de ballet de "Escenas pintorescas", J. Massenet; "Nostalgia" (serenata), Planás; "Fiesta galante" (gavota), H. T. Grenás; "Così fan tutte" (obertura), Mozart.—A las 22'15: El cuento "Odio", del popular escritor Vicente Díaz de Tejada, leído por su autor.—A las 22'30: Selección de una ópera en discos de gramófono.—A las 23: Noticias de Prensa. Continuación de la selección.—A las 24: Fin de la emisión.

VALENCIA.—1.121 kc. (267 metros, 1 1/2 kw.).—A las 21'15: Emisión del radiotelefono. Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de Unión Radio Valencia. Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia. (Eventual).—A las 23: Cierre de la Estación.

MADRID.—EAJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radiotelefonía. "Efe-mérides del día": Programa del oyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la U. de R.—1930: Información de caza y pesca, por Joaquín España Cantos. Continuación del programa del oyente.—A las veinte y cinco: La Palabra, Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20'15.—20'30: Fin de la emisión.—N. he 20: Campanadas de Gobernación. Señales horarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 22.—Selección de la ópera de Verdi, "Falstaff" (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de la Unión Radio).—A las 0'15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 24.—0'30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

VIENA.—580 kc. (517'2 metros, 15 kw.).—A las 18'35: En el intermedio: Noticias varias.—A las 18'45: "El espía", pieza radiofónica de Luisa Heis. A las 19'20: Noticias varias.—A las 21'30: Música de baile. Cierre de la Estación.

BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.).—A las 20: Concierto por la orquesta de la Estación: "Semper fidelis" (marcha), Sousa; obertura de "La muda de Portici", Auber; fantasía sobre "Paganini", Lehar; "Una fiesta en Aranjuez" (fantasía española), Demerseemann; "Lo que cuenta el Danubio" (pot-pourri de vales), Morena; "Suite fantástica", Marie.—A las 21: Periódico hablado.—A las 21'10: "La Brabanzona". Cierre de la Estación.

RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.).—

MILAN (Italia).—904 kc. (331'8 metros, 50 kw.).—A las 18: Señales horarias. Comunicados de la Real Sociedad Geográfica. Discos.—A las 18'10: Noticias agrícolas. Cotizaciones del trigo.—A las 18'20: Noticiario en lengua extranjera.—A las 18'40: Discos.—A las 19: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Boletín meteorológico.—A las 19'15: Música pedida por los radiotelefonos.—A las 19'30: Concierto sinfónico. En los intermedios: Charal.—A las 21: Música varia.—A las 22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

FLORENCIA.—598 kc. (501'7 m., 20 kw.).—Véase programa de Milán.

BARI (Italia).—1.112 kc. (269'4 metros, 20 kw.).—Emisión suspendida temporalmente.

SOTTENS (Suiza).—743 kc. (404 metros, 25 kw.).—No llegó programa.

TRIESTE (Italia).—1.211 kc. (247 m., 10 kw.).—Véase programa de Milán.

revista "Ondas".—(Tomados de la

Del "Boletín Oficial"

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE CADIZ CIRCULAR

Por la Dirección General de Seguridad ha sido autorizada la exhibición de las películas cinematográficas tituladas "Una canción brota", casa Cedric Gaumont; "Supernews número 1/2", casa Cine Educativo; "Las grandes tragedias mundiales", casa Hispanoamerican Films; "Noticiario 8 A. B. C.", casa Hispano Fox Pilmny American Cluj; "El misterio acuarium", "Vencidos por amor", "El fantasma de Creswod", "Honrarás a tu padre", "Fiel a una mujer", casa S. I. C. E.; "Hogar sin fuego", "Vanidades", "El beso de la fortuna", "La mujer de los dos maridos", casa Arenal Films; "Moral y amor", "Espías en acción", "Hoy o nunca", casa Uplims; "Noche de gran ciudad", "Las dos huerfanitas", "Anuncios por palabras", "Terror de cámara", "Rápteme usted", "El diamante orlon", casa Filmófono.

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial para que por los señores Alcaldes se permita la proyección de las películas de referencia.

Cádiz 4 de octubre de 1933.—El Gobernador, Miguel Colomo Rubio.

Núm. 3.157 TRIBUNAL PROVINCIAL DE LO CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO DE CADIZ

Anuncio

Ante este Tribunal se ha presentado escrito, por don José Ramírez Través, fechado el 16 del actual mes, interponiendo recurso contencioso-administrativo sobre acuerdo del Ayuntamiento de San Fernando, que acordó nombrar en propiedad depositario del mismo al oficial segundo técnico, don Julio González Camoyano, y habiendo sido tenido por interpuesto dicho recurso en providencia del día de hoy, se ha acordado por el Tribunal, conforme dispone el artículo 36 de la vigente Ley sobre el ejercicio de la jurisdicción contencioso-administrativa, la publicación del presente en el Boletín Oficial de esta provincia, como se efectúa, para conocimiento de los que uvieren interés directo en el negocio y quisieren coadyuvar en él a la Administración.

Administrativo sobre acuerdo del Ayuntamiento de San Fernando, que acordó nombrar en propiedad depositario del mismo al oficial segundo técnico, don Julio González Camoyano, y habiendo sido tenido por interpuesto dicho recurso en providencia del día de hoy, se ha acordado por el Tribunal, conforme dispone el artículo 36 de la vigente Ley sobre el ejercicio de la jurisdicción contencioso-administrativa, la publicación del presente en el Boletín Oficial de esta provincia, como se efectúa, para conocimiento de los que uvieren interés directo en el negocio y quisieren coadyuvar en él a la Administración.

Cádiz 21 de septiembre de 1933.—El Secretario del Tribunal, Ricardo de Pro.—Visto bueno, el Presidente del Tribunal, R. Enriquez.

TRIBUNAL PROVINCIAL DE LO CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO DE CADIZ

Anuncio

Ante este Tribunal se ha presentado escrito, por el Letrado don Santiago Rodríguez Piñero, a nombre de don Andrés Mozo Camancio, fechado el 28 del pasado mes, interponiendo recurso contencioso-administrativo sobre acuerdo del Ayuntamiento de Villamartin, referente a concurso para plaza de Médico titular de dicha villa, y habiendo sido tenido por interpuesto dicho recurso en providencia del día de hoy, se ha acordado por el Tribunal, conforme dispone el artículo 36 de la vigente Ley sobre el ejercicio de la jurisdicción contencioso-administrativa, la publicación del presente en el Boletín Oficial de esta provin-

cia, como se efectúa, para conocimiento de los que tuvieren interés directo en el negocio y quisieren coadyuvar en él a la Administración.

Cádiz 21 de septiembre de 1933.—El Secretario del Tribunal, Ricardo de Pro.—Visto bueno, el Presidente del Tribunal, R. Enriquez.

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO DE CADIZ

Anuncio de subasta

Esta Junta de Obras ha sido autorizada por Orden de 14 de junio último, para vender en pública subasta efectos y materiales de desecho, sin aplicación para sus servicios, que se dividen en los lotes siguientes:

Lote número 1.—50 toneladas, aproximadamente, de hierro viejo en materiales inutilizados.

Lote número 2.—40 metros cúbicos, aproximadamente, en madera troceada, envases, leña, etc.

El acto de la subasta tendrá lugar a los quince días laborables de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia y a sus doce horas, ante un Comisión de la Junta.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en la Secretaría de la Corporación, todos los días laborables, de las diez a las catorce horas.

Será rechazada toda proposición que no tenga precios iguales o superiores a los siguientes:

Lote número 1.—Pesetas 20 por tonelada.

Lote número 2.—Pesetas 40 por metro cúbico.

Cádiz 12 de agosto de 1933.—El Comisario-Presidente, Máximo Hernández.—El Secretario-Contador, Luis Alvarez Ossorio Bensusan.